

烟台公积金贷款和提取再度放宽,10月1日起实行 贷款年限延长至退休年龄后五年

本报9月23日讯(记者 秦雪丽) 烟台市住房公积金管理中心在住房支出方面加大对广大缴存职工的资金支持力度,着力提高资金使用效率,进一步放宽住房公积金贷款和提取政策,新政将于10月1日开始实行。

为缓解贷款职工月供还款压力,提高贷款职工可申请贷款额度,烟台市住房公积金管理

中心加大对职工购房的政策支持力度,自10月1日起烟台市将住房公积金贷款年限放宽至借款人法定退休年龄后5年,即男性65周岁,女性60周岁。贷款年限增加后缴存职工可在缴存基数不变的情况下申请更多的公积金贷款,进一步缓解了购房职工的资金压力。

职工购买自住住房,未申请

住房公积金个人住房贷款的,提取范围由“职工本人、配偶及未婚子女”调整为“职工本人、配偶、父母和子女”,提取时限由“取得规定购房凭证1年内一次性提取”调整为“在取得规定购房凭证3年内一次性提取”。

可用于支付物业费和住宅专项维修资金新政还扩大了公积金提取的范围。职工支付普

通自住住房物业费的,每年可提取一次本人及配偶的住房公积金,提取额度为当年实际支付的物业费,最高提取额不超过2600元。缴纳住宅专项维修资金的,职工本人及配偶在住宅专项维修资金专用收据开具3年内可一次性提取住房公积金,提取额度不超过所缴纳的住宅专项维修资金总额。

烟台苹果、大樱桃 获“消费者喜爱”奖

本报9月23日讯(记者 李静 通讯员 孙庆田) 记者从烟台市农科院了解到,近日,烟台大樱桃、烟台苹果在中国优质农产品开发服务协会开展的“2015最受消费者喜爱的中国农产品区域公用品牌”等网络评选活动中,荣获“2015最受消费者喜爱的中国农产品区域公用品牌”称号。

据介绍,此次评选活动历时三个多月,公示结束无异议后,中国优质农产品开发服务协会将对入选产品及单位下发确认文件,在“2015农商发展北京论坛”上给予颁奖。

游乐设施“体检” 大多挺“健康”

本报9月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言) 随着中秋、“十一”假期临近,烟台市质监局对辖区的大型游乐设施和客运索道进行了抽查,截止到9月23日,各县市区市场监管局均完成了相关检查,游乐设施大都运营情况良好,但也发现了一些小问题,比如新的特种设备目录调整后,开发区37度梦幻海2台大型游乐设施已不属于依法监管的特种设备,但其未办理相关注销手续,质监部门已责令对方整改。

目前,正值旅游旺季,蓬莱阁接待着全国各地的游客,其中观光索道非常受欢迎。“每天,在索道启动前,都会进行自查,涉及70多个环节,每一个检查过程都有人签字,确保运行安全。”蓬莱阁索道管理所一位工作人员说。

蓬莱口岸帮企业 挽回百万元损失

本报9月23日讯(记者 王永军 通讯员 刘业生) 记者从蓬莱出入境检验检疫局了解到,近日对一批来自俄罗斯的进境原木进行检尺时发现,该批原木实发根数较提单所报根数少2381根,帮进口企业挽回损失100多万元。

检验检疫工作人员经检查发现,该批木材材体短少4%以上。蓬莱检验检疫局经确认后及时将相关情况反馈给货主及代理方。

据悉,这是蓬莱口岸对外开放以来进境俄罗斯木材短缺数量最多的一次,也是短缺比例最大的一次,受到进口经营企业的高度评价。

创建食安城市 公益晚会圆满闭幕

本报9月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 夏天祺) 近日,烟台市举办了创建国家食品安全城市宣传公益晚会,晚会现场除了执法人员现场讲解食品安全知识、发放创城宣传资料、播放创城公益广告外,还准备了群众喜闻乐见的歌舞、乐器表演、有奖问答等节目,收到良好效果。

这场公益宣传活动由烟台市食品药品监督管理局、莱山区市场监管局共同主办。市食药监工作人员介绍,该公益晚会的作用也是希望广大市民主动参与到创建国家食品安全城市中,共筑食品安全“防火墙”。欢迎市民朋友及时拨打12331,对食品安全领域的违法犯罪行为进行投诉举报,食药监将在第一时间组织人员依法进行查处。

保驾护航

23日下午,由龙口中集来福士海洋工程有限公司建造的“AGOSTO 12”大型钻井平台被拖带出港,预计本周在龙口海域装船完毕后,将由中国香港籍半潜船“振华29”轮载运开赴墨西哥,整个航程约63天。

为保证此次装船作业安全顺利进行,半潜装船期间,烟台船舶交通管理中心对作业水域实施交通管制,海事巡逻船进行现场监护以策安全。

本报记者 蒋大伟 通讯员 胡佩民 摄影报道



装上3G监控,小偷小摸全现形

烟台千余辆公交车启用新装备,公交班次实现“视频调度”

本报记者 蒋大伟

作为城市服务窗口,公交不但肩负着市民的出行任务,而且还要保证市民的乘车安全。近年来,烟台公交集团在2010年安装了GPS运营系统,实现了车辆的实时定位。从2015年3月份开始,烟台公交集团已着手安装3G视频实时监控,目前1000余辆公交车完成更新换代。

实现智能调度 无死角监控所有车辆

23日上午9点,记者来到烟台公交集团GPS调度中心,看到车牌为鲁FV6716的1路公交车的实时监控视频出现在中心的屏幕上。

据了解,每辆公交车都有4个摄像头,车前方和车外右侧各有一个监控车外道路情况,车内拥有一个车内全景监控和一个车前门监控。“现在每辆车的监控信息我们点开后都能看见车内状况和行驶附近的路段,及时了解线路乘客和线路道路情况,合理地调配公交运力。”烟台公交集团GPS调度中心主任鞠红梅说。

记者从监控屏幕中看到,所有1路车上行和下行车运行情况一目了然。鞠红梅说:“目前处于早高峰,所有的车几乎都在线路上,只有烟台人才市场终点还有3辆车未发出。当出现同方向两辆1路车到达同一站点时,监控系统就会发出信号,我们通过监控终端系统会提示线路司机。”

通过3G视频监控终端系统随时都能监控所有车辆的运行情况,及时发现和纠正车辆违规运行情况,保证运行质量和安全。

在节假日和高峰运输期,公交集团调度中心能通过3G系统及时了解相关车辆运行位置,为加班班次作出合理安排提供科学依据。



23日,在烟台公交集团监控调度中心,工作人员可实时监控路面上的公交运行情况。 本报记者 蒋大伟 摄

超高清探头拍摄,有效预防犯罪

据介绍,5月26日,47路公交车刚到中信银行站点,一小偷偷走乘客钱包后逃到了后面的45路公交车上,司机发现情况后追上了这名小偷,这一切都被车载监控系统记录了下来。

“每辆公交车上都有监控系统的终端,安装有存储卡,15天以内的监控都能够查到,为警方抓捕公交小偷提供有力证据。”鞠红梅说。

车辆一旦超速,系统发警报提醒

据了解,3G实时监控投入使用后,将规范驾驶员按章操作、文明驾驶的行为,有效地减少各种违章行为,提高了行车的安全性。比如杜绝了驾驶员在行车过程中不系安全带、接打手机、抽烟

3G实时监控视频能够提高驾驶员和旅客的安全感,控制公共交通案件的发生。不法分子上车后,看到车内明显位置有3G视频提示,会有有效提醒和震慑动机不纯的人,预防和阻止极少数人不轨行为的发生。

如在公交车内经常发生偷盗行为,安装实时监控后,可有效防止不法分子的犯罪行为,同时也为警方破案提

供证据和线索。乘客丢失物品后,还可以通过实时监控找到线索。

近期,公交集团通过实时监控发现持假证蹭公交车的人明显增多。目前,公交车内安装的实时监控为超高清探头,只要持证人员将证件面向驾驶员出示,即可拍摄下来,真假证件一验便知,有效打击了这种违法行为。

梅告诉记者。

鞠红梅说,有时他们会接到乘客举报司机的一些不合规行为,乘客和司机的说法不一致时,3G监控视频将会成为他们处理这些纠纷的重要依据。